

Kažnjeno 1000 nesavjesnih vozača

PODGORICA - Službenici saobraćajne policije izdali su 1.006 prekršajnih naloga i 55 prekršajnih prijava vozačima koji su u saobraćaju učestvovali upravljajući neregistrovanim vozilima ili vozilima kojima je važnost saobraćajne dozvole istekla, saopštio je rukovodilac Odsjeka za bezbjednost drumskog saobraćaja Uprave policije Dragan Klikovac.

On je objasnio da su ove kazne napisali u periodu od 16. marta do 1. aprila kada je realizovana zajednička akcija udruženja Nacionalni biro osiguravača Crne Gore i Ministarstva unutrašnjih poslova, radi suzbijanja učešća u saobraćaju neregistrovanih vozila pod nazivom „Stop neregistrovanim vozilima“.

- U sklopu akcije podnesene su i dvije krivične prijave protiv vozača koji su na svojim nere-

gistrovanim vozilima pri učestvovanju u saobraćaju koristili registracione oznake koje pripadaju drugom vozilu - naveo je Klikovac.

Prema riječima izvršnog direktora NBOCG Borisa Šabana, sa MUP-om su uspješno uspostavili saradnju kojom žele da smanje broj neosiguranih i neregistrovanih vozila i povećaju sigurnost u saobraćaju.

Ono što naročito brine, kako je saopšteno, jeste da je i pored promotivne kampanje kojom je ukazivano na štetne efekte i rizike upravljanja neregistrovanim vozilima ili vozilima kojima je saobraćajna dozvola istekla evidentiran izuzetno veliki broj ovih prekršaja.

Prema podacima NBOCG, u Crnoj Gori se više od 10.000 vozila upotrebljava iako su neosigurana. **R.D.**



Evropski daci više će učiti o građanskom vaspitanju

PODGORICA - Deklaracija, usvojena na Stalnoj konferenciji ministara obrazovanja u Briselu, pomoći će zemljama učesnicama kao smjernica za jačanje demokratskih principa u obrazovanju.

Konferenciju, na kojoj je usvojena deklaracija „Obezbjedenje demokratije kroz obrazovanje, razvoj referentnog okvira kompetencija za kulturu demokratije“, organizovao je Savjet Evrope, a na njoj je učestvovala crnogorska delegacija, predvođena ministrom prosvjete Predragom Boškovićem.

Kako je saopšteno iz Ministarstva prosvjete, na dvodnevnoj konferenciji govorilo se o efektivnom građanskom vaspitanju kao prevenciji ekstremizma i radikalizma koji vode ka terorizmu, izazovima građanskog vaspitanja i obrazovanja.

Navodi se da su ministri predstavili stanje u obrazovnim sistemima svojih zemalja i izazove sa kojima se suočavaju. Bošković je rekao da je građanska kompetencija najvažniji

ishod nastave i učenja jer, kako je naveo, podrazumijeva sposobnost učenika za aktivno i uspješno obavljanje građanske uloge, odnosno razvoj demokratske svijesti.

- Obrazovanje treba da kod učenika razvije znanja, stavove i vještine, prije svega poštovanje različitosti, empatiju, toleranciju, sposobnost za komunikaciju, saradnju i nenasilno rješavanje sukoba, otvorenost, prilagodljivost i kritičko mišljenje - kazao je Bošković.

On je dodao da se u Crnoj Gori to radi kroz nastavni predmet Građansko vaspitanje koji se, kao obavezni predmet, u osnovnoj školi izučava za šesti i sedmi razred, dok se u gimnaziji bira Građansko obrazovanje od prvog do četvrtog razreda.

Bošković je kazao da se velika pažnja posvećuje vannastavnim aktivnostima koje se bave građanskim vaspitanjem i obrazovanjem, jer se i na taj način razvijaju građanske kompetencije učenika. **Mina**

Vrijedan poklon Ministarstva odbrane Danske

PODGORICA - Ministarstvo odbrane Kraljevine Danske doniraće Ministarstvu odbrane Crne Gore opremu za informaciono-komunikacione sisteme u vrijednosti od 40 hiljada eura.

Potpukovnik Veseljko Mandić i pukovnik Kurt Rafsgard potpisali su juče protokol o donaciji na osnovu memoranduma o razumijevanju i saradnji u oblasti odbrane između dva ministarstva.

- Danska značajno podržava napore Crne Gore na putu evroatlantskih integracija - saopšteno je iz Ministarstva odbrane. **R.D.**

Odbor za zdravstvo ispitaće pojedine ministre zbog ugrožavanja budžeta

Popović: Država kao „krava muz“

PODGORICA - Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje trebalo bi da saslušaju sljedeće sedmice tri aktuelna ministra i jednog bivšeg iz razloga što je iz budžeta Crne Gore u periodu od 2012. do 2015. godine potrošeno 71,3 miliona eura za sudske sporove mahom po osnovu radnih odnosa u kojima je država bila tužena strana.

Čija je odgovornost

Odbor se jednoglasno saglasio da, vjerovatno u utorak, saslušaju ministre pravde Zorana Pažina, finansija Radoja Žugića, odbrane Milicu Pejanović-Đurišić, kao i bivšeg ministra unutrašnjih poslova Raška Konjevića. Kontrolno saslušanje obuhvatiće i rukovodioca kolegijuma Državne revizorske institucije Branislava Radulovića i zaštitnicu imovinsko-pravnih interesa Crne Gore Draganu Đuranović.

Čelnik Odbora za zdravstvo Zoran Jelić (DPS) objasnio je da je inicijativu za kontrolno saslušanje pokrenula grupa poslanika DPS-a među kojima su, osim njega, Halil Duković, Maida Bešlić i Jasmin Sutović, a sve povodom izvještaja DRI o reviziji uspjeha za izdatke budžeta Crne Gore gdje je ukazano na konstantan rast iznosa sredstava po osnovu sudskih presuda protiv države.

Poslanik Izet Bralić (SDP) zamjerio je DPS-u zašto analiziraju trošenje novca samo u periodu od 2012. do 2015. godine, a ne i u proteklih 20 godina. Zoran Jelić (DPS) mu je odgovorio da rade na osnovu izvještaja DRI

- Cilj saslušanja bio bi da se utvrdi da li su u oblasti radnih odnosa navedene institucije preduzimale odgovarajuće mjere kako bi spriječile nastanak izdataka za sudske sporove i na taj način uticale na njihovo smanjenje - precizirao je Jelić.

Poslanici, kako je rečeno na sjednici Odbora, žele da čuju od čelnika državnih institucija podatke koji su sudski sporovi po osnovu radnog odnosa izgubljeni, koji su za to razloženi, ali i koliko je to koštalo državu i ko će da snosi eventualnu odgovornost. Mnogo



novca je, prema riječima čelnika Odbora, potrošeno i na sudske troškove, kao i na advokatske. Možda su se ti procesi, rekao je Jelić, mogli rješavati preko Agencije za mirno rješavanje sporova, jer su se tako mogli smanjiti troškovi.

- Vidjećemo kakve ćemo dobiti odgovore od nadležnih - rekao je on.

Poslanik Izet Bralić (SDP) zamjerio je inicijatorima kontrolnog saslušanja što su se fokusirali samo na trošenje državnog novca u periodu od 2012. do 2015. godine, a ne i ra-

nije. On se zapitao koliko su sudski sporovi koštali državu u prethodnih 20 godina.

- Dobar je prijedlog, ali predlažem da se dostave i podaci kada su nastali ti sporovi u institucijama, jer je očigledno da su troškovi isplaćivani u periodu od 2012. do 2015. godine, a sporovi su nastali mnogo prije - rekao je on.

Podrška radnicima

Jelić mu je odgovorio da su podnijeli inicijativu na osnovu izvještaja DRI, koji je obuhvatio period od tri godine i da će od čelnika institucija dobiti

CEMI predstavio istraživanje o korupciji u zdravstvu

Ljekarima više ne nose bombonjere, samo novac

PODGORICA - U Crnoj Gori korupcija u zdravstvu i dalje je prisutna u velikoj mjeri. To smatra 42,3 odsto građana, a ova pojava, kako je pokazalo istraživanje koje je sproveo Centar za monitoring i istraživanje, najviše je prisutna u odnosu pacijent - ljekar.

CEMI je istraživanje realizovao na uzorku od 1.090 punoljetnih ispitanika od 15. decembra do 15. januara u 18 crnogorskih opština.

Davanje mita

Predstavljajući rezultate direktorica odjeljenja za istraživanje javnih politika u toj NVO Ana Selić kazala je da je 3,9 odsto anketiranih građana jednom ili više puta tokom prošle godine dalo mito zdravstvenim radnicima.

- Od ovih 3,9 odsto u najvećem broju slučajeva neformalno plaćanje bilo je prema hirurzima, zatim ginekolozima i izabranim doktorima. Većina onih koji tvrde da su platili uslugu (oko 65 odsto) izjavilo je da su zdravstvenim radnicima dali novac - kazala je Selić.

Prema njenim riječima, za razliku od 2013, gotovo da nema ispitanika koji je kao metod plaćanja naveo sitne poklone.

- Više nemamo poklone kao što



su bombonjere i kafe, već se govori o konkretnim novčanim davanjima - istakla je Selić, dodajući da se novac daje uglavnom nakon obavljene procedure i uglavnom su pacijenti znali unaprijed tarifu koju će da plate.

Veliki procenat građana, kako je kazala, dao je novac na sopstvenu inicijativu, odnosno njih 35,1 odsto, navodeći da su to učinili radi boljeg tretmana. Kao ključne razloge za korupciju u zdravstvu više od polovine ispitanika navelo je mala primanja ljekara, a zatim nepoštovanje profesionalnih dužnosti (23,9 odsto) i posebnost naše kulture (20 odsto).

Privatnici

Selić je navela i da zabrinjava podatak da čak 31,1 odsto ispitanika ističe da ih je doktor uputio na privatnu kliniku gdje su morali da plate pregled, iako su mogli da ga dobi-ju besplatno u državnoj ustanovi.

Selić je kazala da su ispitanici naveli da na neke specijalističke preglede zabrinjavajuće dugo čekaju, iako najveći dio njih nije čekao duže od mjesec dana.

- Duže od nedjelju dana na specijalistički pregled nije čekalo 35,8 odsto anketiranih, dok je 61,7 odsto čekalo manje od mjesec. Duže od tri mjesec-

CEMI će pružati besplatnu pravnu pomoć pacijentima

CEMI će tokom naredne sedmice angažovati advokatski tim koji će pružati pravnu pomoć pacijentima koji imaju problema sa zdravstvenim sistemom, a promotivni materijal sa brojevima telefona biće distribuiran u svim zdravstvenim ustanovama u Crnoj Gori.

Metodološkinja Ivana Vujović navela je da 57,9 odsto ispitanika kaže da nijesu upoznati sa svojim pravima.

Ona je istakla da građani ne prepoznaju institucije kojima bi se mogli javiti ukoliko dođe do kršenja njihovih prava i da u vrlo niskom broju prepoznaju kome bi se mogli javiti.

- Svega 37,4 odsto ispitanika kaže da bi znalo kome da se obrati ukoliko se ne poštuju njihova prava - pojasnila je Vujović.

Veliki broj anketiranih ne sumnja u kompetentnost ljekara, a veoma pozitivno ocjenjuju i njihovu ljubaznost.

ca na pregled kod ljekara specijaliste čekalo je 10,6 odsto ispitanika - kazala je Selić, dodajući da je zabrinjavajuće što je situacija po izjavama ispitanika pogoršana u odnosu na 2013. godinu. **SLR.**